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ГОТОВНІСТЬ ПЕДАГОГА ДО РОБОТИ З ДІТЬМИ З 

ОСОБЛИВИМИ ОСВІТНІМИ ПОТРЕБАМИ: СУТНІСТЬ ПРОБЛЕМИ 

Відповідно до сучасних освітніх концепцій, висококваліфікований 

вчитель є агентом змін традиційного освітнього середовища. Через стрімке 

впровадження інклюзивної практики в закладах загальної освіти, актуальною 

постає  проблема готовності вчителя до роботи з  дітьми з особливими 

освітніми потребами. Чимало дослідників на сучасному етапі досліджували цю 

проблему, серед них: Бондар В.,  Гноєвська О., Давиденко Г.,  Далингер В., 

Демченко І., Кузава І., Кузьмичева Т., Ленів З., Лещій Н., Лук’яненко М., 

Мартинщук М. та ін. Проте на сьогодні педагоги у своїй практичній діяльності 

стикаються з великими труднощами під час роботи  з дітьми з особливими 

освітніми потребами. 

Інклюзивне навчання — система освітніх послуг, гарантованих 

державою, що базується на принципах недискримінації, врахуванні 

багатоманітності людини, ефективного залучення та включення до освітнього 

процесу всіх його учасників [3]. У структурі готовності  вчителя працювати з 

дітьми з особливими освітніми потребами виокремлюють два компоненти: 

фаховий та психологічний. 

Безперечно, як і в будь-якій сфері, в першу чергу успішність оволодіння 

професією вчителя базується на ґрунтовній та якісній теоретичній підготовці, 

що здійснюється закладами вищої освіти.   

У своїх дослідженнях Альохіна С. зазначила, що готовність педагога 
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працювати в умовах інклюзивної освіти визначається, зокрема, оволодінням 

основ корекційної педагогіки та психології [1]. Корекційна педагогіка 

(дефектологія) – наука про психофізіологічні особливості розвитку дітей із 

фізичними та психічними вадами, закономірності їхнього виховання, освіти та 

навчання [4, с. 13]. Вивчення особливостей кожної категорії дітей, що мають 

психофізичні порушення, дає змогу майбутнім спеціалістам визначити для себе 

цікавий напрямок роботи, який надалі захочеться вивчати детальніше. Не менш 

важливим, як було зазначено, є набуття теоретичних знань у галузі психології. 

Зокрема, здобувачів ознайомлюють із психічними явищами, віковими нормами 

розвитку психіки та психологічними особливостями осіб, що мають відхилення 

в розвитку. Попри підготовку у закладі вищої освіти, для повноцінного 

професійного становлення кожен спеціаліст повинен не забувати про 

самоосвіту. Сьогодні завдяки новітнім технологіям можливість вдосконалювати 

свої фахові навички розширилася, у вільному доступі є можливість знайти 

безліч корисних джерел актуальної інформації.  

Крім цього, здобувачі відповідно до своєї освітньої програми проходять 

різні види практик, набувають початкового досвіду роботи з дітьми, в тому 

числі й з особливими освітніми потребами. На базі закладів освіти, в яких 

відбувається практична підготовка, вони ознайомлюються із діяльністю 

досвідчених педагогів, бачать специфіку їхньої роботи, вчаться встановлювати 

контакт з дітьми та взаємодіяти з ними. На цьому етапі часто може проявитися 

наступна складова готовності працювати за обраним фахом – психологічна. 

Варто зазначити, що у навчальних закладах нашої країни спостерігається 

значна нестача відповідних педагогічних працівників: дефектологів, логопедів, 

асистентів вчителя та ін. Це відбувається, зокрема, через те, що великий 

відсоток дипломованих вчителів не працює за спеціальністю або полишає 

вчительську діяльність через розчарування та невиправдані очікування тощо. 

Звичайно, що не кожному вчителеві вдається почуватися комфортно поряд із 

особливими дітьми, адже на це впливає багато психологічних факторів. Отже, 

людина має бути достатньо вмотивованою, оскільки робота в означеному 
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напрямку часто передбачає відсутність швидких позитивним результатів. 

Безперечно, існує безліч історій про тих, кого навіть, не зважаючи на тяжкі 

порушення, змогли вивести на близький до нормального розвиток, проте 

поширеними є й протилежні випадки. Також важливу роль відіграє педагогічна 

майтерність, що передбачає гнучкість вчителя, його постійний творчий пошук 

та новітній підхід до дитини. Лиш та людина,  в серці якої є справжня любов до 

своєї роботи, буде винахідливою та зможе знайти потрібне рішення для 

неможливої на перший погляд ситуації. 

Безперечно, робота вчителя, а особливо в умовах спеціальної освіти, є 

складною та потребує фахової і психологічної готовності, що в комплексі 

становлять основу для успішної професійної діяльності. Педагог має бути 

гнучким та винахідливим для того, аби зацікавити й змотивувати дитину до 

продуктивної діяльності, а якщо ми кажемо про дитину, що має особливі 

освітні потреби, то для того, аби досягти очікуваного якісного результату, 

необхідно мати щире бажання віддаватися цій не простій, проте дуже важливій 

справі. 
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